

“中國有個政府高官要娶媳婦，決定用聞名全國的茅台酒宴客，但是怕在市場買到假酒，有失身份體面，特別派了私人警衛，押著卡車到茅台酒原廠買，以確定茅台酒的貨真價實。受命的警衛不敢掉以輕心，從原廠裝箱到返回家中，都嚴密地盯著守護，順利地載回箱箱的茅台酒，達成老闆的指示，還受到特別獎勵。喜宴開始前，高官向嘉賓報告，購買茅台酒的過程，挺著胸膛保證是真品茅台酒。喜宴開始後，豐盛的山珍海味，獲得大家的讚賞，味道香美的茅台，更是眾人的最愛，乾杯讚美聲不斷。當喜宴達到高潮時，不知道為什麼，有位來賓忽然說，他覺得那茅台酒是假的，鄰座的來賓，大概是酒後腦盾盾，或是其他原因，也應和起來，連續數個都說有同感，高官的用心，純真的茅台，就這樣被糟蹋了！”。多年前，聽過中國假茅台的故事。“原廠真貨茅台酒，味道美醇香不朽，或許酒醉說溜口，無辜高官一身糗”。

茅台酒的真假，在有人懷疑後，已經不很重要，因為短時間內，只會議論紛紛，不會有結論，縱然喝到假酒，後續傷害不大，因為酒會退，人會醒。但是假新聞，則不可輕忽，可能引發暴動，導致公司財務損失，或是影響政府運作，或甚至左右選舉的結果。假新聞要發效，必須要有發佈的工具，最普遍的就是網路媒體，再透入社交族群工具，讓讀者廣為轉送，來達到最高殺傷力。所有的假新聞，都有特定的動機和目的，有時候只是單純為了金錢，而有些時候則是惡意罪行，或是政治目的，尤其選舉期間，假新聞將更猖狂。目前的科技，無法防止假新聞的傳播，唯一的應付辦法，就是要有完善準備，利用正當合法管道，來發表嚴正聲明，而且不能重複假新聞內容，更不能讓假新聞有任何模糊空間。科技媒體發達的今天，假新聞的泛濫，對民主制度的威脅，更是空前，要維持民主自由，所謂的知識份子，應該承擔更重大的責任。“假新聞若真泛濫，敵人保證直喊贊，知識份子若腐爛，民主自由變共產”。

今年(2019)九月中，台灣連失兩個邦交國，只剩下十六個邦交國，美國也直緊張，因為這樣的局勢，不只台灣的外交受打擊，也顯示中國勢力的擴充，衝擊到美國在太平洋的獨大。台灣外交狀況險惡，又逢總統大選大關，是巧合還是中國的陰謀，要藉此打壓台灣執政當局？按照常理來說，愛台灣關心台灣，對民主自由有感情的

人，應該要極力支持本土政權，不是嗎？政府三年多來的政策，不是百分之百完美，用人方面，也有露網未善用，導致不少前輩長輩不滿，這是個事實。但是在國家主權方面，除了沒有宣示獨立，拿捏得應該還好吧！和扁蓮執政的八年，有太大的差別嗎？台灣的獨立與否，除了台灣人要努力，時也，運也，命也，莫忘了，美(國)也！如果對政策有批評，提出正面觀點，讓政府做改善方針，愛台灣的心，自然會流露，相信台灣人會由衷感謝。如果只是大把問題，終日漫罵，或是沒有實證，整天懷疑，那不是很齷齪嗎？“缺乏實證話齷齪，疑神疑鬼直墮落，良好政策不錯過，愛台之心就流露”。

綜觀台灣的總統大選，稍微用邏輯分析，應該都知道中國的支持對象，或是中國不喜歡的對象。而從媒體來看，最有賣點的，就是內部自相殘殺，前不久，國民黨的內訌，就是本土媒體的報導焦點，另一方面，如果是所謂的台派，獨派，台裔，來批評本土的主政，不但國民黨樂意看見，中國也會微笑在心頭。而對候選人資格的質疑，如果只是多方臆測，甚至無端的漫罵，或許可以迷惑一些人，但是長久下來，終將被群眾看破，博士，教授，醫師，都一樣，無路用的。這些頭銜代表的，是某方面有專長而已，一般的人品道德，社會經驗，和頭銜都無關。名嘴呢，和飯碗相關，尤其台灣的政論節目，競爭激烈，廝殺殘忍，為了收視率，言論愈來愈鹹澀辣，和美國的政論相比，實在讓人不敢領教。如何看政論？隨便隨性隨心，千萬不能崇拜，或是盲目相信，因為當名嘴變節，找到新觀眾後，被遺棄的，痛苦的，將是我們自己，無辜正直台灣人，無奈正經管不了(不是政經關不了)。“名嘴因故要變節，忠實觀眾如破鞋，白賊新聞滿四界，不吐不快心很憋”。

政論謠言若起肖  
親像雞腿比蘭鳥  
名嘴變節看未曉  
無奈正經管不了